

38亩青蒜滯销

余姚全城联动解农户心头之忧

本报讯 (记者黄程 余姚市 委报道组谢敏军 通讯员沈华 坤) 昨天,在余姚三七市镇相岙 村,该镇"37°爱"志愿服务队 和余姚市财政局、科协的志愿者 在农户何华东的地里收割青蒜, 三家单位的党员干部带头订购了 青蒜,并自己动手帮忙收割。当 天,通过单位订购、爱心人士微 信下单及志愿者现场认购,何华 东销售青蒜2000多公斤。

3月3日,三七市镇农业农村 办工作人员在走访调查春耕备耕 工作和农业复产情况时发现,在 相岙村的田间,部分青蒜叶尖因 为霜打开始发黄。工作人员询问 后得知,这是何华东去年8月投 入27万元资金在相岙村种下的38

何华东告诉记者,他的青蒜 受疫情影响, 出现了大面积滞销 的情况。更让他着急的是,青蒜 的保质期只剩半个月,而且这片 地的租期也快要到了。

得知这一情况后, 三七市镇 政府马上联系了余姚人民广播电 台,希望通过FM966"爱心助 农"板块,帮何大叔拓宽销售渠 道,减少损失。

电台工作人员了解情况后, 立即行动起来, 经多方联系沟 通,余姚市蚂蚁公益服务中 心、余姚市极速救援队、泗门 镇玉婷果蔬农场、余姚信捷汽 车销售服务有限公司纷纷加入 合作助农的行列。其中,泗门 镇玉婷果蔬农场负责人沈镇龙 以优惠价格提供西兰花,和青 蒜搭配销售。在帮助何华东的 同时,他也把部分销售所得用于 支持防疫工作。

3月4日,余姚人民广播电台 推出"爱心助农"板块,线上接受订 单。"爱心套餐"售价58元,包括 1.5公斤至2公斤青蒜、3公斤左 右的西兰花。所有订单由蚂蚁公益 组织和极速救援公益组织配送到 家,当天销售青蒜2000多公斤。在 余姚城区, 更多人加入包装、发 货的志愿服务队伍。

爱心涌动全城,但是由于零 售的销量有限,与30多亩地近5 万公斤的产量相比, 去化率还很 低。所以,余姚各部门、公益组

织在继续帮助收割、推销产品的 同时,还在积极对接更大的批发 销售渠道。目前,产品已经在 "美丽四明山"电商平台上线,邮 寄费由平台承担。

何华东的青蒜为原生态种 植,不是大棚青蒜,虽因霜打叶 尖有点发黄,但味道不受影响。 如有农贸市场、企事业单位、食 堂、餐厅等爱心商家想要大批量 订购,可享受批发价,直接与受 助农户何华东的女儿联系, 手机 号码18958311492。如果市民需要 购买,可以直接发送"助农"到 余姚人民广播电台微信公众平 台,进入微信小程序按提示付 款,填写收货地址及联系电话, 产品会及时配送到家。

复工企业 按下"爱心键"关心留守儿童

本报讯 (记者黄合 通讯员王 飞娜 贺梅贞)"这些是我们复工 后生产出来的首批彩绘礼包,想送 给辖区那些还没有恢复上课的留守 儿童,也算是尽点绵薄之力吧!"3 月5日一大早,宁波画意文具有限 公司总经理陶有发带着一批DIY 彩绘礼包,来到北仑郭巨街道党群 服务中心。

10多天前,那时的陶有发还 在为企业复工复产的事情发愁。 一方面企业太小,随时随地都有 被其他供货商替代的风险,另一 方面受到疫情影响,原定的生产 计划一再被耽搁。"如果2月17日 不能按时复工,客户将会撤销订 单,企业会面临不小的损失。"陶

郭巨街道烽火复工队了解情况 后主动上门,为企业提供复工复产 服务,不仅帮企业准备厂区内的隔

离室, 指导企业及时制订疫情防控 工作方案、防控措施、就餐形式细 则,还积极对接有关部门上门为企 业开展防疫指导。

加班加点帮忙整理复工资料, 即使晚上9点多依旧耐心解答疑 问,毫无怨言……陶有发在一旁看 着复工队成员尽心尽责, 内心很受

在地处偏远的郭巨街道,外出 经商务工人员较多,留守儿童比较 集中。陶有发注意到疫情防控期间 留守儿童跟着爷爷奶奶"宅"在家 里上网课的情况,想到自己生产的 水彩笔、画笔、颜料等文具也许对 孩子们有用。于是,他带着公司复 工后的第一批产品来到社区,委托 东港社区海娃工作室的志愿者送到 孩子们手中。

当天中午, 郭巨10名留守儿 童陆续收到这份特别的礼物。

象山6000束鲜花订单 接力解花农燃眉之急

本报讯 (记者沈孙晖 通讯 员吴敏勇)"非常时期,非常援 助!滞销扶郎花需要您助力,助 农鲜花每束15元……"这几天, 象山泗洲头镇政府干部张根苗在 朋友圈为当地花农发布了一则求 助信息,立即引发了一场爱心订 单接力。

每年开春时节,都是鲜花的 销售旺季。但今年受新冠肺炎疫 情影响,各地交通受阻,集市停

摆,造成泗洲头镇杨大场村20亩 扶郎花大量滞销,面临严重的经 济损失。当地花农柳海波为此愁

为了有效解决鲜花滞销问 题,张根苗第一时间上门了解情 况,通过微信、电话等方式,线 上点对点销售,主动帮柳海波拓 展销售渠道。同时,他还利用晚 上休息时间, 当义工帮助花农打 包装货、上门送货。"这只是举手 之劳, 为乡亲们做点事, 是我义 不容辞的责任。"张根苗说。

据悉,张根苗在朋友圈发出 求助信息后,100多张订单纷至 沓来。截至昨天上午,柳海波已 卖出近3000束扶郎花。同时,该 镇工会、妇联、团委及"灵峰" 志愿服务队也积极帮忙对接,全 县许多医院、学校、银行、企业 纷纷加入这场爱心接力, 又增加 了3000余束鲜花订单。目前,泗 洲头这场爱心助农活动仍在持续

"疫情无情,各界有爱,我的 鲜花终于有了销路。"柳海波脸上 露出了久违的笑容,"大伙这么帮 我,我也要为战'疫'出一份 力。"据悉,每卖出一束鲜花,柳 海波将捐出2元,用于采购方便 面、饮用水等物资,送到该镇各 村卡点疫情防控一线。3月5日, 他已送去了第一批抗疫物资。

庄市幼师志愿者 为双职工子女送课到家

本报讯 (记者何峰 通讯员张 超梁 姚单) 前天下午,镇海庄市 街道同心湖社区的幼儿园小朋友伊 伊,在家中迎来了义务给自己上课 的老师——庄市中心幼儿园教师顾

"照顾好双职工家庭子女,也 是助力企业复工复产。"顾欣怡 说。在一个半小时的义教中,顾欣 怡为正在读幼儿园中班的伊伊上了 折纸、跳舞、讲故事与橡皮泥手工等 课。这让伊伊笑声不断,收获满满。 "得知可以义教到家,女儿高兴了好 几天。这让我和丈夫更能安心助力 企业复工复产。"伊伊的妈妈说。

'根据市、区两级促进企业复 工复产、帮扶中小企业共渡难关相

"雷锋奶奶"

天,每到晚上10点左右,一位七

旬奶奶会推着一辆三轮车出现在海

曙区石碶街道星光村光文路卡点,

为那里的执勤人员送去热气腾腾的

各式点心。执勤点的工作人员说, 这位"雷锋奶奶"风雨无阻,已经

20 多天为执勤人员送夜宵之举,

令人动容和敬佩。她不仅给防疫执 勤人员送去了"温饱"和"温

暖",更是给防疫执勤人员送去了

"精神"和"力量"。可以说,给老

人冠以"雷锋奶奶"之称,一点也

许多多的医务人员、党员干部、志

愿者纷纷投入这场没有硝烟的疫情

自新冠肺炎疫情暴发以来,许

这位71岁的沈姓老奶奶连续

连续送夜宵20多天了。

关优惠政策,符合条件的居民可申 领双职工家庭子女看护补贴。"庄 市街道团工委副书记吕陈晓说,街 道团工委在排摸情况时发现, 因疫 情防控需要,很多双职工家庭子女 宅家时间已超过一个月。企业复工 复产后,部分双职工家庭的子女只 能由爷爷奶奶外公外婆陪伴。

庄市街道团工委"义学庄"青 年志愿者团队发起了义教服务活 动,上门为复工双职工家庭子女当 起老师和"临时妈妈"。"幼儿园还 没复课, 也未开始网上教学, 他们 是最需要陪伴和照顾的群体。"吕 陈晓说,与庄市中心幼儿园对接 后,顾欣怡等3名教师立马报名参 加该义教活动。

踏青东钱湖 享受好春光

前两天甬城阳光明媚, 空气 通透。宁波东钱湖景区风景如 画,市民佩戴口罩漫步赏景,尽 享春日暖阳。

(唐严 摄)

【紧接第1版①】北仑区块重点发展 化工新材料和集成电路及相关联产 业,努力打造新兴产业发展中心;镇 海区块重点建设大宗商品进出口大 通道,打造油品化工品储运中心和 贸易交易中心。

临空片区重点发展航空服务、

【紧接第1版②】而是随物资保障 组留在了机场。清点、登记、搬运 ……直到第二天早晨6时运送最后 一批行李到酒店,他才匆忙和衣躺 下。2个小时后,他又出现在院 区。第一个进病区交接,第一时间 指导保障组列出需求清单,牵头制 定病区工作制度、收治流程。早一 点安排好病房,就可以早一点抢救 患者, 王志宇争分夺秒, 整整坚守 了48小时。

患者心中"最可爱的人"

"王主任,这个病人不配合治 疗,怎么办?"

2月11日,70多岁的陈老伯住 进了医疗队所在病区。

一开始,他每隔10分钟呼叫 一次医生却不配合医生治疗,让队 员们颇感无奈。王志宇穿上防护 服,第一时间赶到了老人身边。 "老师傅,你有什么心里话,

可以跟我说说吗?"王志宇坐下, 和老人拉起了家常。 原来,老人有朋友因感染新冠

航空物流、跨境贸易、临空智造等产

业,努力打造成为区域性综合交通

造、数字经济等领域,强化科技研

发、科技服务和软件设计等功能,打

造长三角科技服务创新高地、全球

甬江片区围绕新材料、智能制

枢纽、新兴临空产业集聚区。

肺炎去世,家里还有其他人同患此 病,因此非常焦虑

"要相信医护人员。国家派我们 来,就是专门来帮助你们的……"半 个小时聊下来,老人终于放下了心 中的焦虑,积极配合治疗。

目前,老人已经从危重病例转 为普通病例。"您现在情况大有好 转,只等最后两个指标达标了。"3月 6日查房时,王志宇开心地对老人

于是,就有了文章开头老人那 一番动情的话。

病区里还有位70多岁的老伯, 孩子都在外地,生活不能自理的老 伴独自在家,老伯为此一直焦虑不 智能制造技术研发中心。

前湾片区重点发展数字经济、 通用航空、新材料、生命健康等产 业,打造先进制造业基地和高质量 外资集聚区。

宁波联动创新区的功能定位是 "三中心、一示范区",分别为国际油

安。为让老伯安心治疗,王志宇联系

上老伯居住地的居委会,委托社区

工作人员去老伯家里,拍一张他老

伴的照片发给老伯。已出现疑似症

状的老伴,因此被接到光谷院区检

查并确诊感染了新冠肺炎。为方便

两人互相照顾,昨天,本该休息的王

志宇特意来到病区,为两位老人安

宇带领队员们积极学习武汉话。"虽

然现在还不太会说,但基本能听懂,

这使我们和患者交流更方便了。"

爱心人士捐赠给医疗队的水果、牛

奶等,同患者一起分享;家乡寄来

的千层饼、油赞子、年糕等,也让

下了一封感谢信:"你们冒着被病

患者尝到了地道的宁波味。

为了更好地与病人交流,王志

视患者如亲人, 王志宇将社会

一位出院的病人,给医疗队留

排了一间双人病房。

气资源配置中心、新型国际贸易中 心、全球新材料和智能制造科创中 心及全国制造业高质量发展示范 宁波市商务局总经济师张琼华

在会上回答记者提问时表示,宁波 将围绕"246"万千亿级产业集群

毒感染的巨大风险,不远千里来为

我们服务。我要用亲身经历告诉大

家,你们才是最可爱的人,是人民 的脊梁,是祖国的未来和希望!"

大家的"王爸爸"

进入华中科技大学同济医院光 谷院区后,宁波医疗队承建了两个 重症病区,有着近20年急危重症患 者救治经验的王志宇临危受命,担 任一病区的主任。一病区130位医 护人员来自我市不同医院、不同科 室,跨院、跨专业,对王志宇这个病 区主任而言,带队压力不小。

刚到华中科大同济医院光谷院 区的那天早上,王志宇提前了解情 况,大到治疗流程、规范,小到防护 服数量,都做到心中有数。他还利用 午休时间对医疗队队员进行培训, 下午带领大家熟悉医院,晚上正式 培育和"225"外贸双万亿行动, 充分发挥宁波国际大港和开放枢纽 优势,以打造油气全产业链、建设 新型国际贸易枢纽为主要抓手,以 具有国际影响力的产业集群和科创 中心建设为坚强后盾,努力把宁波 联动创新区建成贸易投资便利、金

开始接收病人。

医疗队分成三组,原则上每工 作5天可以休息一天。但王志宇从 来没有完整地休息过一天。对每一 个重症患者的治疗,他都努力做到 亲力亲为;每天下午,他召集队员针 对疑难病例展开研讨……

王志宇的辛苦,大家看在眼里。 有队员对他说:"你让我们分担一 点,别太累了。"王志宇只是笑笑。

王志宇对队友的关心,让大家 感动在心。看到大家 N95 口罩不够 用,王志宇把从宁波市第一医院带 来的口罩全部拿出来,统一调配。 队员们遇到棘手的病例, 王志宇主 动过来帮忙; 眼看三八节快到了, 他又和男队员们商量着给队里的 "女神"们送个神秘礼物……

130颗心融到了一起,130人 拧成了一股绳, 王志宇也成了大家 口中的"王爸爸"。

也是一股战"疫"力量 防控阻击战中,他们无愧于"最美 逆行人"的赞美, 无愧于"防疫英 雄"的称谓,他们都是战"疫" 战士,都是战"疫"力量。然 而,在这场战"疫"中,也有像 "雷锋奶奶"这样的默默奉献者, 他们虽然没有驰援武汉一线,没 有参与疫情的摸排和宣传, 没有 参与卡口的执勤任务, 但他们有 的安心"宅家",有的自觉做到不 聚集、不聚餐、不打牌, 有的慷

> "疫"力量。 眼下,新冠肺炎疫情还没有 结束,但愿有更多的人能以"雷 锋奶奶"为榜样,从身边的小事 做起,积极为战"疫"做一些力 所能及的小事、好事, 让自己也 像"雷锋奶奶"那样成为一股战 "疫"力量。

慨捐钱捐物……笔者以为,这也是 为战"疫"作贡献,也是一种战

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

融服务完善、监管高效便捷、功能 辐射范围大、产业带动作用强的高 水平高质量对外开放高地,全力打 造国际油气资源配置中心、新型国 际贸易中心、全球新材料和智能制 造科创中心、全国制造业高质量发 展示范区。

"'王爸爸'评上全国先进 了!"医疗队的队员们向王志宇祝 贺时,王志宇摆摆手说:"这是宁 波医疗队全体队员的荣耀,请大家 忽略我个人的名字。"

【紧接第1版③】经县、市农机部门审 核批准后可享受蔬菜生产机械临时 补贴。全市共安排市级补贴资金150 万元,由市县两级财政各分担50%。

购机者可携带有效身份证明及 工商登记证明等相关材料向当地县 级农机部门提出补贴申请,按照先 申请先补贴原则,经县、市农机部门 审核批准后,按其实际销售价格 60%予以补贴。

目前,鄞州、慈溪、余姚等地已 有农户向当地农机部门申请覆膜 机、蔬菜打包机、蔬菜播种机等蔬菜 生产机械的补贴。

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 电话:87298700 广告部:87682193 发行中心电话:87685678、87685669

地址:宁波市鄞州区宁东路901号

定价每月35元

零售每份1.20元

宁波报业印刷发展有限公司

电话:87685550

昨日本报开印0时36分

印毕4时40分

他说。